防灾科技学院第六次全国人口普查实施方案

人口普查是一项重大的国情国力调查，为配合燕郊开发区第六次全国人口普查工作，根据《全国人口普查条例》、《第六次全国人口普查方案》、《河北省人民政府关于开展第六次全国人口普查的通知》和《燕郊开发区第六次全国人口普查实施方案》的精神，制定本实施方案。

一、工作原则与组织机构

人口普查工作按照“学院统一领导，部门分工协作，各方共同参与”的原则和“实地勘察，入户走访”的方法进行。

成立普查领导小组，负责选任普查员，并统一领导人口普查工作。

领导小组组长：谭金意

副组长：韩炳东  侯逾昆

成员：（按姓氏笔画）王维新  石　峰  李  军  何本华    徐晓萍  梁瑞莲  蒋  锋
领导小组下设办公室，负责具体普查工作，办公地点设在监控指挥中心会议室，联系电话010-61596144。办公室主任、副主任为普查指导员，办公室成员为普查员。普查员在普查期间要以普查任务为主，各部门（单位）要协调分配好普查员的原职工作。

办公室主任（普查指导员）：韩炳东

副主任（普查指导员）：侯逾昆  李  军  蒋  锋

办公室成员（普查员）：（按姓氏笔画）万  津  田克信      司志森  刘艳增  李  忠  李丹丹  肖  杨  沈意浩  陈智超  郎爱云  赵  彦  姚  鹏  徐占品  殷  健  高  伟  唐圣华  焦利永

普查员负责人口普查的摸底与入户登记等工作，普查指导员负责安排、指导、督促和检查普查员的工作，也可以直接进行入户登记。

二、人口普查的工作要求

（一）人口普查的标准时点是2010年11月1日零时。

（二）人口普查对象是指普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民，不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。

（三）人口普查采用按现住地登记的原则。每个人必须在现住地进行登记。普查对象不在户口登记地居住的，户口登记地要登记相应信息。

（四）人口普查以户为单位进行登记，户分为家庭户和集体户。

以家庭成员关系为主、居住一处共同生活的人口，作为一个家庭户；单身居住独自生活的，也作为一个家庭户。

相互之间没有家庭成员关系、集体居住共同生活的人口，作为集体户。
（五）人口普查登记的主要内容包括：姓名、性别、年龄、民族、国籍、受教育程度、行业、职业、迁移流动、社会保障、婚姻、生育、死亡、住房情况等。

（六）人口普查表分为《第六次全国人口普查表短表》和《第六次全国人口普查表长表》。抽取10%的户填报普查表长表；其余的户填报普查表短表。

在境内居住的港澳台和外籍人员，在现住地进行登记，填写供港澳台和外籍人员使用的普查表短表。

（七）2009年11月1日至2010年10月31日期间有死亡人口的户，同时填报《第六次全国人口普查死亡人口调查表》。

（八）学院整体为一个普查区，根据“不重不漏，完整覆盖”的地域原则，学院普查区分为16个普查小区，分别为：1号学生公寓、2号学生公寓、3号学生公寓、4号学生公寓、5号学生公寓、北1A学生公寓、北1B学生公寓、北2A学生公寓、北2B学生公寓、1号教工住宅、2号教工住宅、3号教工住宅、4号教工住宅、5号教工住宅、新八间后勤宿舍（含后勤综合楼、西平房、医务室隔离病房）、北校区食堂工地宿舍（含北校区食堂宿舍）。

（九）人口普查登记前，普查指导员和普查员对普查小区的人口和居住情况进行摸底，明确普查小区的地域范围、绘制普查小区图，编制普查小区各户户主姓名底册。

（十）人口普查的登记工作，从2010年11月1日开始到11月10日结束。

（十一）人口普查登记，采用普查员入户查点询问、当场填报的方式进行。普查员应当按照普查表列出的项目逐户逐人询问清楚，逐项进行填写，做到不重不漏、准确无误。

普查表填写完成后，普查员应将填写的内容，向申报人当面宣读，核对无误后，申报人和普查员在普查表上签字或盖章确认。

（十二）普查员入户登记时必须佩戴普查机构发放的工作证件。

（十三）普查登记时，申报人应当依法履行普查义务，如实回答普查员的询问，不得谎报、瞒报、拒报普查项目。

（十四）普查登记结束后，普查指导员应当组织普查员按照规定的方法进行全面复查，发现差错，应重新入户核对，经确认后予以改正。

（十五）复查工作完成后，国务院人口普查办公室统一组织事后质量抽查。

（十六）人口普查对象提供的资料，应当依法予以保密。

（十七）人口普查实行质量控制岗位责任制，普查人员应认真履行职责，严格执行岗位工作规范，保证各自的工作质量达到规定的标准。

（十八）普查领导小组对人口普查实施中的每个环节进行监督检查，收集、整理、分析工作质量情况，对发现的问题，要及时研究解决。

（十九）在人口普查登记、快速汇总、编码、数据处理各环节实行质量验收制度。验收不合格的必须返工，直至达到规定的质量验收标准方可转入下一工作环节。

（二十）对认真执行本方案，忠于职守，坚持原则，在人口普查工作中做出显著成绩的个人，将给予一定表彰奖励。

（二十一）违反本方案规定情节严重，造成恶劣影响的，依据《中华人民共和国统计法》、《全国人口普查条例》等追究法律责任。

三、其他相关要求说明

各部门要充分发挥各自职能、通力协作、密切配合。对普查工作中遇到的困难和问题，要及时采取措施，切实予以解决。

党委宣传部和各系要从即日起至2010年11月15日组织开展广泛深入的宣传工作，做到家喻户晓，人人皆知，营造良好的人口普查氛围。

基建处、后勤管理处（后勤服务中心）和工会要协助普查领导小组绘制普查小区图。

后勤管理处（后勤服务中心）于2010年10月22日17点前向普查领导小组提供学生公寓各房间住宿学生的详情（包括姓名、系别、班级）、学院周转房住宿人员详情（包括姓名、性别、部门）、学院旅馆房间分布详情（包括所在楼宇、房间号）、西平房住宿人员详情（包括姓名、性别、住宿事由）、新八间后勤宿舍住宿人员详情（包括姓名、性别、住宿事由）和北校区食堂宿舍住宿人员详情（包括姓名、性别、住宿事由）。

工会于2010年10月22日17点前向普查领导小组提供教工住宅（不含学院周转房）各户住宿情况（包括房屋所有人、是否空置、是否租出）。

基建处于2010年10月22日17点前向普查领导小组提供学院各工地住宿人员的详情（包括姓名、性别、住宿事由）。

科研处（国际合作处）于2010年10月22日17点前向普查领导小组提供外教住宿详情（包括姓名、性别、年龄、民族、国籍、住址、受教育程度、行业、职业）。

各系要教育本系学生配合普查工作组的普查工作。在接到普查领导小组的普查时间通知后，各系要通知本系在校生在规定的时间在宿舍侯查。

工会在接到普查领导小组对教工住宅的普查时间通知后，要指派工作人员到场协助普查。

后勤管理处（后勤服务中心）在接到普查领导小组对外来务工人员的普查时间通知后，要通知外来务工人员在规定的时间在宿舍侯查，并通知相关负责人到场协助普查；在接到普查领导小组对学生的普查时间通知后，要安排各公寓楼楼管、值班员和各层层长到场协助普查；在接到普查领导小组对学院周转房的普查时间通知后，要安排周转房管理人员到场配合普查；在接到普查领导小组对学院旅馆的普查时间通知后，要安排旅馆负责人到场配合普查，并提供学院旅馆的住宿登记；在接到普查领导小组对隔离病房的普查时间通知后，要安排医护人员到场配合普查，并做好防护工作。

基建处在接到普查领导小组对外来务工人员的普查时间通知后，要通知外来务工人员在规定的时间在宿舍侯查，并通知相关负责人到场协助普查。

科研处（国际合作处）在接到普查领导小组对外教的普查时间通知后，要指派翻译到场协助普查。
发展与财务处要做好普查经费的保障工作，及时拨付普查经费。

教务处负责提供学籍在册的学生数量及名单，学生工作处待普查结束后和普查结果进行核对，以此为契机摸清不在校内学生宿舍住宿的学生情况，并报保卫处备案。

后勤管理处（后勤服务中心）和工会要以此为契机在普查结束后将普查结果和教工住宅房屋权属进行核对，摸清校内教工住宅区的房屋租住情况，并报保卫处备案。
普查指导员和普查员由三河市人口普查机构统一组织进行培训，具体安排另行通知。

本方案由普查领导小组负责解释。
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